

“坚持从严治党 打造坚强堡垒”——走近汽开区基层党组织建设典型系列报道之二

构建“三心工程” 推动三个提升

汽开区东岗村积极探索城乡过渡转型发展期基层党建工作新路径

2002年村屯和耕地开始大面积征拆,2006年征拆基本结束,2008年村民回迁上楼。正处于城乡过渡的敏感阶段和磨合期,各种矛盾相对集中和激化。特别是村基层党组织作用发挥不明显,村社干部离心离德,村干部对社组干部指挥不灵、调度不动,干群矛盾突出……

汽开区东岗村党总支如何打造强有力的基层党组织,团结群众,共同走上全面建成小康社会的奋斗目标?

“解决基层党组织和群众离心离德问题,是破解东岗村难题的关键。”东岗村党总支书记刘岩峰一下就抓住了东岗村基层党组织建设的重点。

如何赢得群众的心,是东岗村党总支的头等大事。

近年来,东岗村党总支充分发挥战斗堡垒作用,把解决人民群众热切关注的焦点问题作为重大的政治任务和第一民生工程,积极回应群众的热切期盼,积极维护农村社会和谐稳定,赢得了百姓称赞。

构建“三心工程”, 改变东岗村落后面貌

作为拆迁村,土地补偿款是群众最为关切的问题。东岗村党总支就此入手,立足百姓利益安民心,切实保护好群众利益。

东岗村党总支将各方关注和群众期盼的土补分配工作作为切入点和突破口,统一思想、合力攻坚、全力突破。在操作中坚持原则、直面问题,全程公开、敢于碰硬。仅今年上半年,就查实近100人错发安置补偿款,为群众挽回经济损失1000万元,实实在在地保护了群众利益,打消了群众疑虑,赢得了群众信任,化解了绝大部分涉地信访矛盾,安定了民心。

赢得了群众的信任,东岗村

党总支开始着手激发组织活力唤醒党心,让党员作用真正发挥出来。

多年来,东岗村党员的“先锋模范作用”作用处于“沉睡”状态,针对这种情况,东岗村新一届班子,积极想办法,努力激发组织活力,力求在短时期内唤醒那些“沉睡”的党员,让党心重新焕发活力。组织生活会不但有红脸出汗更有情动落泪,微信同步上传学习内容和送学上门有效扩大了学习面,“依岗亮责”亮明了在职党员的责任,“设岗定责”使无职党员无权有位、无职有为。

党组织战斗力初步形成后,东岗村党总支又结合从严治党新要求,引导全村党员干部争做时代先锋树公心,让党旗真正飘起来。

全面落实从严治党政治责任,东岗村党总支坚持以身作则、以上率下,在其位谋其政、敢于担当,做到守土有责、守土尽责,在困难险阻面前敢向我看齐。班子成员和全村党员,自觉坚持民主集中制,严肃党内政治生活。强化党性、党风、廉政、警示教育,促进党的思想政治工作常态化,进一步加强和改进工作作风,真正树立了公心,在人民群众中树立了党的良好形象。



东岗村三支部接收预备党员

措施得力,变化喜人, 东岗村“三个提升”

党员履职水平得到了提升。东岗村新班子组建后,尤其是对无职党员“设岗定责”后,众多无职党员的能动性被激发出来。省、市、汽开区、农业部门各项决策的落实、社会动员与管理、农村经济发展、农民增收致富、村容村貌整治等领域,无不活跃着他们的身影。而那些在职党员,士气更是空前高涨,在推进土补分配和推动村民参保等工作中,广大党员干部主动加班加点,任劳任怨,无私付出。

百姓幸福指数得到了提升。东岗村新班子努力提高工作效率和水平,深入了解村民思想动

态,主动与村民沟通交流,对上访诉求群众笑脸相迎、耐心倾听、准确答复。对职责内问题能处理的立即处理,不能马上解决的说明原因、给出时限,对职责范围外问题帮助咨询协调。村里各项事务理顺了、态度端正了、事情好办了、问题解决了,大家的心气也顺了,上访户自然而然地减少了,村民的幸福指数得到了明显提升。

党在人民群众心目中的威信得到了提升。多年来,东岗村信访问题比较突出。为此,近两年,村里把信访列为重点工作。在常规工作基础上,结合土补分配工作的推进,重点解决涉地上访问题,做到痕迹清楚,过程清晰,结论准确,绝不出现新的积案。积极做好信访老户的息

诉罢诉工作,努力维护正常信访秩序。群众信访工作的及时公正处理,消除了部分村民的误解,取得了群众的认可,一些持观望态度的群众主动放弃上访,减轻了本级和上级的信访压力,合理访大多稳控在村里,在保持东岗村基本稳定的同时,提高了党的威信。

几年来,经过艰苦探索,东岗村的党群工作已步入规范化轨道,村级组织的凝聚力战斗力进一步增强,党员群众素质明显提升。面对新的时代背景和全新的环境,东岗村党总支将在上级党组织的坚强领导下,服务中心、服务大局,在保持稳定促发展中继续发挥新的作用。 /记者 孙莹 通讯员 车闻报道

长春市贸促会设立驻外代表处

10月11日,在长春市贸促会驻外代表处协议签约仪式上,长春市贸促会分别与吉林省兆扬中非商贸股份有限公司集团、吉林省东北亚铁路国际旅行社签约,设立长春市贸促会非洲代表处(国别包括赞比亚、埃塞俄比亚、突尼斯、乌干达、尼日利亚、埃及)和长春市贸促会韩国代表处,将进一步深化长春与非洲、韩国的交流与合作,不断扩大合作领域和规模,在更高层次上实现互利共赢、共同发展。

根据协议,长春市贸促会非洲代表处、长春市贸促会韩国代表处将积极发挥代表处的职能和作用,做好信息平台建设、双边贸易、文化交流、商务旅游、非洲文化博物馆建设、线上商城等方面工作;将与非洲、韩国贸易组织、重点企业等建立联系,并

根据非洲、韩国市场需求,积极宣传推介吉林省长春市的优势产业及重点企业;将在非洲、韩国大力宣传推介长春市会展业,积极组织非洲企业和客商来长参展与采购。

据市贸促会会长徐怀武介绍,此次设立驻外代表

处,是他们进一步深化对外开放交流的一次创新举措。市贸促会作为长春市重要的经贸部门,通过此次非洲代表处的设立,将发挥吉林省兆扬中非商贸股份有限公司集团在非洲国家的资源优势,推动长春市与非洲地区在贸易、农业、文化、教

育、旅游等领域的深度合作。而吉林省东北亚铁路国际旅行社多年来一直致力于中韩人员交流、对外经贸及旅游文化事业,此次韩国代表处的设立,将进一步加强长春与韩国城市之间的交流与合作。

/记者 王秋月 报道

微软高危漏洞 威胁系统安全

360安全中心发布安全预警称,其安全团队发现微软存在一个高危Office Oday漏洞,该漏洞几乎影响微软目前支持的所有Office版本,黑客发送利用该漏洞的恶意Office文件,没有打补丁的用户点开文件就会中招,成为被控制的“肉鸡”。

安全专家表示,这种攻击方式与常见的Office宏病毒不同,人们一般难以察觉和防御,相关的Oday漏洞利用也很容易传播泛滥。据了解,微软于10月11日发布了新一轮安全更新,修复了这一高危漏洞。 /新华社

吉林通化:科技强警保平安

为大力提升辖区管理效率,吉林省通化市公安局公安边防支队立足辖区实际,引进现代化科技产品,充分利用信息化手段提升辖区管理水平,实现了跨越式发展。

据悉,本月9日上午,集安市沿江社区居民刘女士焦急地来到该支队边防派出所,向值班警官丁鹤求助称自家孩子失踪了。在了解到情况后,丁鹤拿出了一台平板电脑,简单地动了动手指,查询了一些信息后说道:“根据

平板电脑显示,您儿子最大爱好的就是上网,经常出入某网吧,咱们可以去那里找找。”听了丁鹤的话后,刘大姐一头雾水。随后,半信半疑的她跟随着丁鹤来到了这家网吧,将正在上网的儿子找到。如此简单的操作下就找到了孩子,刘大姐

简直不敢相信。

据该所所长刘海泉介绍:警用平板电脑查询效率高、储存空间大、使用起来方便快捷,平板电脑的引进,代替了以往走访中所携带的照相机、走访本等诸多走访工具,利用它一分钟就能知晓辖

区概况,点两下就能掌握住户信息,民警入户走访只需简单的“拍一拍、录一录、查一查”,就能现场完成人口登记、场所管理、群众求助等多种社区警务工作,有效提升了走访效率和全面增强了辖区人口管控。 /徐磊 孙昱 记者 王耀辉 报道

长春 54 路电车 换上了保暖坐垫

天气渐凉,长春公交集团电车公司54路车队将车坐垫彻底清洗、缝补、安装完毕。记者昨日乘坐该线路体验,乘客对于该线路座椅“换装”特别满意,“54路工作人员的周到暖在我们心里,特别是我们老年人更能感受到这份温暖!”63岁的于大娘说。 /记者 王海涛 报道